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1. Indique si son verdaderas, falsas o inciertas cada una de las siguien-
tes afirmaciones utilizando la informacion de este capitulo. Explique
brevemente su respuesta.

a. El PIB de Estados Unidos fue 32 veces mayor en 2014 que en
1960.

b. Cuando la tasa de desempleo es alta, la tasa de actividad tam-
bién sera probablemente alta.

c¢. La tasa de desempleo suele caer durante las expansiones y su-
bir durante las recesiones.

d. Si el IPC japonés es igual a 108 actualmente y el de Estados
Unidos es igual a 104, entonces la tasa de inflacion japonesa
es mayor que la estadounidense.

e. La tasa de inflacion calculada por medio del IPC es un indice
de inflacion mejor que la tasa de inflacion calculada utilizando
el deflactor del PIB.

f. La ley de Okun muestra que cuando el crecimiento de la
produccion es inferior al normal, la tasa de desempleo suele
aumentar.

g. Los periodos de crecimiento negativo del PIB se denominan
recesiones.

h. Cuando la economia funciona normalmente, la tasa de des-
empleo es cero.

i. La curva de Phillips es una relacion entre el nivel de precios y
el nivel de desempleo.
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3. Enun determinado ano, se realizan las siguientes actividades:

i. Una compania minera que se dedica a la extraccion de plata
paga a sus trabajadores 200.000 dolares por extraer 75 kilos
de plata y la vende a un joyero por 300.000 délares.

ii. El joyero paga a sus trabajadores 250.000 dolares por hacer
collares de plata, que vende directamente a los consumidores
por 1 millon de dolares.

a. Segun el método de la produccion de bienes finales, ;cual es el
PIB de esta economia?

b. ¢Cual es el valor anadido en cada fase de la produccion? Segun
el método del valor anadido, ;cuél esel PIB? |

c. ¢Cuales son los salarios y los beneficios totales obtenidos?
Segun el método de la renta, ;cual es el PIB? )
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4. Una economia produce tres bienes: coches, ordenadores y naranjas.
Las cantidades y los precios por unidad correspondientes a los anos
2009 y 2010 son los siguientes:

2009 2010
Cantidad Precio Cantidad Precio
Coches 10 2.000% 12 3.000%
Ordenadores 4 1.000% 6 500 %
Naranjas 1.000 1$ 1.000 1$

a. /Cualesel PIB nominalen 2009 y en 20107 /En qué porcenta-
je varia el PIB nominal entre 2009 y 20107

b. Utilizando los precios de 2009 como conjunto de precios co-
munes, /cual es el PIB real en 2009 y en 20107 En qué por-
centaje varia el PIB real entre 2009 y 20107

c¢. Utilizando los precios de 2010 como conjunto de precios co-
munes, scual es el PIB real en 2009 y en 20107 ¢En qué por-
centaje varia el PIB real entre 2009 y 20107

d. ¢Por qué son diferentes las tasas de crecimiento de la produc-
cion calculadas en (b) y (¢)? Cudl es correcta? Explique su
respuesta.
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8. Utilizacion de relaciones macroeconomicas:

a. Laley de Okun establece que cuando el crecimiento de la produc-
cion es superior al normal, la tasa de desempleo suele caer. Expli-
que por qué el crecimiento normal de la produccion es positivo.

b. Suponga un ano en el que el crecimiento de la produccion es
un 2 % y otro ano en el que es un —2 %. En cual de ellos au-
mentara mas la tasa de desempleo?

¢. La curva de Phillips es una relacion entre la variacion de la
tasa de inflacion y el nivel de la tasa de desempleo. Haciendo
uso de ella, /es la tasa de desempleo igual a cero cuando la tasa
de inflacion no sube ni baja?

d. La curva de Phillips suele representarse como una recta con
pendiente negativa. En el texto, la pendiente es aproxima-
damente —0,5. Suponga dos economias, una con una pen-
diente mayor, como —0,8, y otra con una pendiente menor,
como —0,2. En su opinion, /cual de esas dos economias es
«mejor»?
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